
Όροι-Προϋποθέσεις Χρήσης 

Με την ηλεκτρονική υποβολή του αιτήματος στην υπηρεσία δεύτερης γνώμης («Online 

2η Γνώμη»), ο αιτών (πελάτης) αποδέχεται ρητά και ανεπιφύλακτα τους παρακάτω 

όρους του παρόχου (ιατρού): 

  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης δεν αφορά σε επείγοντα ιατρικά περιστατικά, για τα 

οποία ο πελάτης πρέπει να απευθύνεται στο Εθνικό Κέντρο ‘Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ, 

αριθμός 166), στο πλησιέστερο νοσοκομείο ή δομή παροχής επείγουσας ιατρικής 

φροντίδας. 

  H υπηρεσία δεύτερης γνώμης παρέχεται αποκλειστικά σε (α) αιτούντες ενηλίκους 

(>18 ετών) που διαθέτουν (β) έγκυρο αριθμό μητρώου κοινωνικής ασφάλισης 

(Α.Μ.Κ.Α.), (γ) ενεργή διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail), και (δ) 

μόνιμη κατοικία εντός της ελληνικής επικράτειας, και διέπεται από το ελληνικό 

δίκαιο.  Σε περίπτωση ξενόγλωσσου αιτούντος, αυτός είναι αποκλειστικά υπεύθυνος 

για την πιστή μετάφραση και αποδοχή των όρων της παρούσης.  

  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης έχει αποκλειστικά συμβουλευτικό χαρακτήρα, δεν 

είναι δεσμευτική για τον πελάτη και/ή τον πάροχο και δεν υποκαθιστά τις 

αποφάσεις των θεραπόντων ιατρών που είναι κατά νόμο υπεύθυνοι για την 

παρακολούθηση των πελατών-ασθενών. 

  Η παρεχόμενη υπηρεσία δεύτερης γνώμης δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη λήψη 

ιστορικού και την κλινική εξέταση παρουσία του ασθενούς, και γι’αυτό υπολείπεται 

σημαντικά από αυτή. 

  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης αντανακλά αποκλειστικά τις επιστημονικές απόψεις 

του παρόχου και των συντακτών συμβούλων-ιατρών, που μπορεί να μην ταυτίζονται με 

τις γνώμες των θεραπόντων, ιατρών άλλων ειδικοτήτων ή ιατρικών εταιρειών με 

συναφή αντικείμενα. 

  Η ιατρική είναι μια διαρκώς εξελισσόμενη επιστήμη και κάθε ασθενής μοναδικός 

ως προς την πορεία και εξέλιξη του νοσήματος του. Αυτό μπορεί να συνεπάγεται 

διαφορετικές συμβουλές για το ίδιο νόσημα, στον ίδιο ασθενή, σε διαφορετικούς 

χρόνους.  



  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης βασίζεται στην παροχή βιοϊατρικών δεδομένων από τον 

πελάτη, ο οποίος φέρει αποκλειστικά την ευθύνη για την ακρίβεια, πληρότητα, 

εγκυρότητα και νόμιμη κατοχή τους, την αποθήκευση σε φυσικά ηλεκτρονικά μέσα και 

επισύναψή τους κατά την υποβολή του αιτήματος. Συνεπώς η εκτίμηση παρέχεται 

ηλεκτρονικά "ώς έχει", με βάση τις παρεχόμενες πληροφορίες από τον αιτούντα στην 

ηλεκτρονική αίτηση. Η υποβολή της αίτησης συνεπάγεται την οριστικοποίηση των 

δεδομένων, χωρίς δυνατότητα διορθώσεων ή συμπληρώσεων παρά μόνο με την υποβολή 

νέας αίτησης και καταβολής νέου τιμήματος. Κατ’επέκταση προφορικές διευκρινήσεις 

και/ή διορθώσεις επί της αιτήσεως δεν γίνονται αποδεκτές. Επιλέον, ιατρικές 

συμβουλές από τηλεφώνου, χωρίς να είναι δυνατή η ταυτοποίηση του καλούντος και 

χωρίς σχέση θεράποντος-ασθενούς ΔΕΝ παρέχονται για λόγους ηθικής και 

δεοντολογίας και διαφύλαξης του ιατρικού απορρήτου και της εμπιστευτικότητας. Η 

τηλεφωνική επικοινωνία μπορεί να αφορά μόνο σε διαδικαστικά ζητήματα υποβολής 

της αίτησης ή προγραμματισμό ραντεβού αυτοπροσώπως με τον ιατρό. 

  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης παρέχεται με την επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματος 

σε περίπτωση κακόβουλης χρήσης ή ενεργειών που σκοπό έχουν να προσβάλλουν την 

τιμή και την υπόληψη του παρόχου ή των συμβούλων συντακτών.  

  Η υπηρεσία δεύτερης γνώμης είναι αμιγώς συμβουλευτική και δεν έχει το 

χαρακτήρα ιατρικής βεβαίωσης ή πραγματογνωμοσύνης, συνεπώς δε μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για αντίστοιχες χρήσεις, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης σε 

ασφαλιστικά ταμεία και κρατικές υπηρεσίες, της δικαστικής χρήσης κ.α. από τον 

αιτούντα. Ο πάροχος ιατρός θα κινηθεί δικαστικά εναντίον του αιτούντος σε 

περίπτωση που διαπιστωθεί παραβίαση των συγκεκριμένων όρων. 

  Ο πάροχος μπορεί να αρνηθεί την παροχή της υπηρεσίας για οποιοδήποτε λόγο μετά 

την υποβολή του αιτήματος. Υποχρεούται μόνο να ενημερώσει τον αιτούντα μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την απόρριψη του αιτήματός του. Ο πάροχος δεν 

υποχρεούται να αιτιολογήσει τους λόγους απόρριψης της αίτησης. 

  Με την αποδοχή του αιτήματος, ο αιτών είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει 

ολόκληρο το αντίτιμο της συναλλαγής (εκατόν είκοσι ευρώ, €120) εντός (5) ημερών 

από την αποστολή του μοναδικού κωδικού του, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-



mail). Με την παρέλευση του χρονικού ορίου η παρούσα λύεται αυτοδίκαια και ο 

πάροχος δεν έχει καμία υποχρέωση προς τον αιτούντα.  

  Με την καταβολή του αντιτίμου, ο αιτών παραιτείται από κάθε δικαίωμα 

επιστροφής των χρημάτων που κατέβαλε. Επιστροφή χρημάτων γίνεται μόνο σε 

περίπτωση παρέλευσης 21 ημερών από την καταβολή, χωρίς  ηλεκτρονική αποστολή της 

γνώμης. Ο αιτών είναι αποκλειστικά υπεύθυνος να παρέχει έγκυρο και ενεργό 

λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) στην υποβολή της αίτησής του, 

αλλιώς η παρούσα θεωρείται άκυρη και ο πάροχος δεν έχει καμία υποχρέωση προς τον 

αιτούντα.  Υποχρέωση επιστροφής δεν ισχύει σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας, φυσικών 

καταστροφών ή έκτακτης ανάγκης. 

   Το αντίτιμο που καταβάλλει ο αιτών δεν συμψηφίζεται με μελλοντικές 

απαιτήσεις και οφειλές από επισκέψεις κατ’οίκον, αμοιβές νοσηλείας, επισκέψεις 

στο ιατρείο και ιατρικές υπηρεσίες από τον πάροχο ή τους ιατρούς συμβούλους. 

Η υπηρεσία παρέχεται ατομικά και εμπιστευτικά στον πελάτη, ο οποίος 

λαμβάνει ηλεκτρονικά μοναδικό κωδικό (ID) που του επιτρέπει την πρόσβαση στο 

επισυναπτόμενο αρχείο, και είναι υπεύθυνος για την ασφαλή του φύλαξη και την 

προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Η απώλεια του μοναδικού κωδικού 

κωδικού (ID) οδηγεί σε απώλεια πρόσβασης στο αρχείο της εκτίμησης, όταν αυτή του 

κοινοποιηθεί ηλεκτρονικά.  

Ο πάροχος διαγράφει μετά την ολοκλήρωση της συναλλαγής όλα τα 

επισυναπτόμενα αρχεία και δεν υποχρεούται να διατηρεί βάση δεδομένων. 

Καταχωρούνται, αρχειοθετούνται σε φύλλο εργασιών (spreadsheet)και φυλάσσονται τα 

ατομικά, δημογραφικά στοιχεία, οι σχετικές ημερομηνίες υποβολής, 

αποδοχής/απόρριψης της αίτησης, πληρωμής και αποστολής της εκτίμησης και ο 

μοναδικός κωδικός (ID)του αιτούντος. Εντός τριάντα ημερών (30) από την υποβολή, 

τα επισυναπτόμενα αρχεία διαγράφονται από τα ηλεκτρονικά αποθηκευτικά μέσα. 

Αρχειοθετείται (α) τυπωμένο αντίγραφο της αίτησης, αφού διαγραφούν όλα τα 

διακριτικά ταυτοποίησης του φυσικού προσώπου (de-identification) (β)το 

ηλεκτρονικό αρχείο με την εκτίμηση, και φυλάσσονται ξεχωριστά.   



Για λόγους διαφύλαξης της ποιότητας των υπηρεσιών, υπάρχει όριο του 

συνολικού αριθμού αιτήσεων που μπορεί να εξεταστούν και διεκπεραιωθούν, όριο που 

καθορίζεται με ευθύνη του παρόχου. Με τη συμπλήρωση του ορίου, η είσοδος στην 

εφαρμογή και  η δυνατότητα υποβολής απενεργοποιούνται προσωρινά. 

  Η όροι της παρούσας μπορεί να τροπoποιηθούν χωρίς προειδοποίηση. Ο πάροχος 

δεσμεύεται να επισυνάπτει τους δεσμευτικούς όρους στο τέλος της ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας. 


